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ВОПРОС № 4 ПОВЕСТКИ ДНЯ

О внесении изменений и дополнений во внутренние 

нормативные документы АСРОР «Союз строителей РБ»

Заслушав информацию Кабирова М.Ф. – заместителя генерального директора по правовым вопросам АСРОР «Союз строителей РБ», рассмотрев и обсудив проекты внутренних нормативных документов АСРОР «Союз строителей РБ», с учетом внесенных в них изменений и дополнений, на основании подпунктов 2.1.4, 2.2 Положения «О постоянно действующем коллегиальном органе управления Ассоциации Саморегулируемая организация работодателей «Союз строителей Республики Башкортостан»», 
СОВЕТ РЕШИЛ:


Принять за основу и внести на утверждение Общего собрания членов АСРОР «Союз строителей РБ», с учетом внесенных изменений и дополнений, внутренние нормативные документы АСРОР «Союз строителей РБ»:
- Положение «О мерах дисциплинарного воздействия, применяемых в Ассоциации Саморегулируемая организация работодателей «Союз строителей Республики Башкортостан»»;

- Положение «О постоянно действующем коллегиальном органе управления Ассоциации Саморегулируемая организация работодателей «Союз строителей Республики Башкортостан»»;
- Положение «О процедуре рассмотрения жалоб на действия (бездействие) членов Ассоциации Саморегулируемая организация работодателей «Союз строителей Республики Башкортостан» и иных обращений, поступивших в Ассоциацию»;
- Положение «О членстве в Ассоциации Саморегулируемая организация работодателей «Союз строителей Республики Башкортостан», в том числе о требованиях к членам Ассоциации Саморегулируемая организация работодателей «Союз строителей Республики Башкортостан», о размере, порядке расчета и уплаты вступительного взноса, членских взносов»;
- Положение «О проведении Ассоциацией Саморегулируемая организация работодателей «Союз строителей Республики Башкортостан» анализа деятельности своих членов на основании информации, представляемой ими в форме отчетов». 
Председатель Совета   

                                           Р.Ф.Мамлеев

