ПРОЕКТ
АССОЦИАЦИЯ

САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

«СОЮЗ СТРОИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН»

СОВЕТ

г.Уфа








    
     02 сентября 2025 года

ВОПРОС № 5  ПОВЕСТКИ ДНЯ
Отчет о работе Контрольного комитета АСРОР «Союз строителей РБ» 
за период с 22 августа 2024 года по 02 сентября 2025 года
Заслушали и обсудили отчёт Мамлеева Д.Р. – председателя Контрольного комитета АСРОР «Союз строителей РБ» о работе Контрольного комитета АСРОР «Союз строителей РБ» за  период с 22 августа 2024 года по 02 сентября 2025 года.
По состоянию на 02 сентября 2025 года членами СРО являются 579 организаций, из которых 161 организация с допуском на особо опасные, технически сложные и уникальные объекты капитального строительства. Большинство организаций (91,8%) имеют 2 и более специалистов, сведения о которых включены в Национальный реестр специалистов в области строительства (далее-НРС), т.е. удовлетворяют минимальным требованиям к членству в СРО.

За отчетный период при участии Контрольного комитета было проведено 33 заседаний Совета, на которых рассмотрено более 70 значимых вопросов, внесены изменения в реестр членов СРО по 56 организациям (изменение уровня ответственности, допуск на особо опасные виды работ),  выдано 1430 выписок из реестра членов СРО на право выполнения работ, влияющих на безопасность объектов капитального строительства, реконструкции и капитального ремонта.  Также, сотрудниками Контрольного комитета АСРОР «Союз строителей РБ» постоянно ведется разъяснительная и консультативная работа по оформлению документов при приеме в члены Ассоциации и внесения изменений в реестр.
          За отчетный период с 22 августа 2024 года по 02 сентября 2025 года было проведено 527 проверки (выездные-206, документарные-317, внеплановые-4), по результатам которых были оформлены соответствующие рекомендации и внесена информация  в программу «1-С».

 Большей частью организаций, рекомендации своевременно выполняются.

Основные нарушения, выявляемые в ходе проверок:
1.
Не соблюдение минимальных требований к членам Ассоциации – наличие в штате не менее двух специалистов, включенных в НРС.

2.
Отсутствие у заявленных специалистов удостоверений о повышении квалификации или свидетельств о квалификации, в связи с чем возможно исключение специалистов из НРС. Повторно специалист сможет подать сведения в НРС не ранее, чем через два года (приказ Минстроя России от 15.04.2022г. №286/пр).
3.
Не предоставление документов на заявленных специалистов, подтверждающих проверку знаний общих и специальных требований промышленной безопасности в Ростехнадзоре (для членов Ассоциации, работающих на особо опасных, технически сложных и уникальных объектах).
          Следует отметить, что с 01 сентября 2024 года действуют изменения по минимальным требования к членам СРО, осуществляющим строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, снос особо опасных, технически сложных и уникальных объектов (Постановление Правительства Российской Федерации от 20 марта 2024 года №338).

Ведется постоянный мониторинг специалистов национального реестра на сайте Ностроя, исключенных из-за отсутствия свидетельств о независимой оценке квалификации.
4.
Не предоставление ежегодных отчетов о деятельности организаций Ассоциации, согласно п.2.2 Положения «О проведении анализа деятельности членов Ассоциации…».

5. 
Не предоставление в Ассоциацию сведений об изменении данных организации (адресов, руководителей и т.д.), согласно п.2.21 Положения «О членстве в Ассоциации…».
6.
Задолженности по членским взносам.

В этих случаях материалы проверок передаются в Дисциплинарный комитет АСРОР «Союз строителей РБ» для рассмотрения.

7.
В рамках проверок исполнения обязательств по договорам строительного подряда, заключенным с использованием конкурентных способов (ФЗ-223, ФЗ-44, Постановление №615), выявлено более 20-ти организаций, нарушивших сроки исполнения государственных контрактов. По этим организациям ведется работа по устранению замечаний, в т.ч. с привлечением к дисциплинарной ответственности. 

По вышеперечисленным и другим причинам за отчетный период мы были вынуждены исключить из нашей Ассоциации 60 организаций: из них 32 – по заявлениям о добровольном выходе, и 28 – за нарушение правил саморегулирования и несоответствие условиям членства в Ассоциации.

За  отчетный период в АСРОР «Союз строителей РБ» было принято 23 новых членов.
На основании вышеизложенного, в соответствии с пунктом 7.2 Положения о Контрольном комитете АСРОР «Союз строителей РБ»,
СОВЕТ РЕШИЛ:

Отчет  Мамлеева Д.Р. – председателя Контрольного комитета АСРОР «Союз строителей РБ» о работе Контрольного Комитета  АСРОР «Союз строителей РБ» за отчетный  период с 22 августа 2024 года по 02 сентября 2025 года – утвердить.

 Председатель Совета






Р.Ф. Мамлеев
