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02 сентября 2025 года

ВОПРОС № 6 ПОВЕСТКИ ДНЯ

Отчёт о работе Дисциплинарного комитета АСРОР «Союз строителей РБ»
за период с 22 августа 2024г. по 02 сентября 2025г.

Заслушана информация Ивлева Л.А. – Председателя Дисциплинарного комитета АСРОР «Союз Строителей РБ» (далее – Комитет), о том, что основной задачей Комитета является участие в дисциплинарном производстве, включая рассмотрение дел о нарушении членами Ассоциации действующего законодательства Российской Федерации, правил и стандартов Ассоциации, а также положений Устава и иных внутренних документов Ассоциации, решений Общего Собрания, Совета и Президента Ассоциации, а также принятия мер, в том числе дисциплинарного воздействия в отношении членов Ассоциации. 

За период с 22 августа 2024 по 02 сентября 2025 года Дисциплинарный комитет провёл 14 заседаний, на которых было объявлено 12 предупреждений, вынесено 39 решений о приостановлении права на строительство, 3 решения о приостановлении права на строительство в отношении особо опасных, технических сложных и уникальных объектов капитального строительства, 7 решений о возобновлении права на строительство, 31 рекомендация Совету АСРОР «Союз строителей РБ» об исключении организаций из членов АСРОР «Союз строителей РБ», а так же 10 решений о снятии рекомендации Совету АСРОР «Союз строителей РБ» об исключении организации из членов АСРОР «Союз строителей РБ» в связи с погашением задолженности по членским взносам. 
Учитывая вышеизложенное, а также на основании пункта 2.2 Положения «О постоянно действующем коллегиальном органе управления Ассоциации Саморегулируемая организация работодателей «Союз строителей Республики Башкортостан»», пункта 9.2. Положения «О Дисциплинарном комитете Ассоциации Саморегулируемая организация работодателей «Союз строителей Республики Башкортостан»»,
СОВЕТ РЕШИЛ:

1.
Отчёт о работе Дисциплинарного комитета за период с 22.08.2024г. по 02.09.2025г. – принять.
2.
Обратить особое внимание членов АСРОР «Союз строителей РБ» на исполнение требований, предъявляемых к Членам АСРОР «Союз строителей РБ» в части кадрового обеспечения, а также обязанностей по оплате членских взносов.
Председатель Совета
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