ПРОЕКТ
АССОЦИАЦИЯ
САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

«СОЮЗ СТРОИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН»

СОВЕТ

г.Уфа









07 декабря 2022 года
ВОПРОС №5 ПОВЕСТКИ ДНЯ
О вознаграждении председателю Совета (Президенту)
АСРОР «Союз строителей РБ» 
Заслушав информацию Бикмухаметова Х.А. – заместителя Председателя Совета АСРОР «Союз строителей РБ», Совет АСРОР «Союз строителей РБ» отмечает успешную работу АСРОР «Союз строителей РБ» в 2022 году.
За истекший 2022 год АСРОР «Союз строителей РБ» работала стабильно в полном соответствии с Уставом и Приоритетными направлениями деятельности АСРОР «Союз строителей РБ» на 2022 год и привлекла в свои ряды 32 организации. В 2022 году проведено 33 заседания Совета АСРОР «Союз строителей РБ», поставленные задачи решены в полном объеме.
На основании вышеизложенного, учитывая неуклонный рост инфляции, потребительских цен на товары и услуги, а также в соответствии со статьей 134 Трудового Кодекса РФ, пунктом 2.3 Положения «О постоянно действующем коллегиальном органе управления АСРОР «Союз строителей РБ»», пунктом 3.2 Положения «О председателе Совета (Президенте) АСРОР «Союз строителей РБ»», Совет
РЕШИЛ:

1.
За осуществление деятельности, связанной с руководством Советом АСРОР «Союз строителей РБ» и АСРОР «Союз строителей РБ» в целом, а также принятием оперативных решений по вопросам повседневной деятельности и развитию АСРОР «Союз строителей РБ», повысить вознаграждение председателю Совета (Президенту) АСРОР «Союз строителей РБ» Мамлееву Р.Ф. на 10% с 01 января 2023 года. 
2.
Распространить на председателя Совета (Президента) Положение по системе премирования, вознаграждения и материальной помощи работников АСРОР «Союз строителей РБ».

Председатель Совета
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